

इण्डियन फ़ेडरेशन ऑफ वर्किंग जर्नलिस्ट्स

(28 अक्टूबर 1950 को जंतर मंतर, नयी दिल्ली पर स्थापित एवं दिल्ली श्रम विभाग द्वारा पंजीकृत 1992)

सी-48, मानस अपार्टमेंट, मयूर विहार, फेज-1, दिल्ली-110091

अध्यक्ष का पता: 7 गुलिस्ता कालोनी, बंदरिया बाग, लखनऊ-226001 फोन: 0522-2238823 / 2235466

IFWJ Phone No.: Mob: +91 98186270330 / 9415000909 / 9880199099

E-mail : ifwj.media@gmail.com

Website : www.ifwj.in

President : K. Vikram Rao

Secy.-Gen.: H.B. Madan Gowda

Vice President : Gopal Mishra

Treasurer : Shyambabu

Secy. (HQ.) : Vipin Dhuliya

IFWJ Newsletter/2/May/2016

17 **ebz** 2016

श्रमजीवी पत्रकारों की सुरक्षा

प्रिय साथियों

कई प्रदेश यूनियनों ने सुझाया है कि चैन्नई सम्मेलन (10 से 13 जून 2016) में श्रमजीवी पत्रकारों की सुरक्षा के मसले पर विषद् चर्चा हो। राष्ट्रीय परिषद द्वारा भारतीय संसद से इस विषय पर केन्द्रीय कानून बनाने का आग्रह किया जायेगा। बिहार तथा झारखण्ड राज्य के प्रतिनिधि, जो इस विपदा से सर्वाधिक ग्रसित हैं, पत्रकारों पर निरन्तर हो रहे हमले पर विवरण पेश करेंगे।

अतः IFWJ राष्ट्रीय अध्यक्ष कामरेड के. विक्रम राव ने आप सब से अनुरोध किया है कि चैन्नई आकर पत्रकारों की सुरक्षा के लिए एक राष्ट्रव्यापी कार्य योजना को रेखांकित करने हेतु योगदान करें। इस मुद्दे पर दो प्रस्तावों पर कृपया गौर कर लें : (क) अगले वर्षाकालीन अधिवेशन में संसद श्रमजीवी पत्रकारों की निजी हिफाजत तथा अभिव्यक्ति की निर्बाध आजादी को सुनिश्चित करने के लिए विधेयक पारित करे अथवा मौजूदा दण्ड संहिताओं में उचित और प्रासंगिक संशोधन करे। (ख) भारतीय दण्ड संहिता CrPC की धारा 302 में जोड़े कि श्रमजीवी पत्रकार की हत्या “Rarest of rare” अपराध है तथा इस के लिये मृत्युदण्ड का प्रावधान हो। साथ में मृतक के आश्रित को पर्याप्त मुआवजा दिया जाय और बीमा योजना लागू हो। इन सुझावों के आधार पर बहस चले।

इस परिचर्चा का प्रवर्तन छत्तीसगढ़ (रायपुर) के सरदार प्रवीर भदेसा, जो IFWJ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष हैं, करेंगे। प्रदेश अध्यक्ष साथी अरविन्द अवस्थी, जिनके अथक प्रयासों से छत्तीसगढ़ के भाजपा मुख्य मंत्री डा. रमण सिंह ने पत्रकार हितकारी कार्यक्रम लागू किये हैं, रपट पेश करेंगे।

झारखण्ड जर्नलिस्ट्स एसोसियेशन (J.J.A.) के अध्यक्ष साथी शाहनवाज हसन (रांची) तथा साथी अभिजीत पाण्डेय (पटना, बिहार) प्रमुख वक्ता होंगे। ये दोनों IFWJ की वर्किंग कमेटी के सदस्य हैं तथा पत्रकार सुरक्षा अभियान में अत्यधिक क्रियाशील हैं।

लखनऊ में विगत 15 मई को बिहार के जनता दल (यू.) के मुख्य मंत्री नीतीश कुमार किसान सम्मेलन में आये थे। उनसे यूपी वर्किंग जर्नलिस्ट्स यूनियन के अध्यक्ष साथी हसीब सिद्दीकी के नेतृत्व में एक प्रतिनिधि दल ने मिलकर मांग की थी कि सीवान हत्याकाण्ड (पत्रकार राजदेव रंजन) की सीबीआई जांच करायी जाये। इसे मुख्य मंत्री ने चन्द घंटों बाद ही पटना पहुंच कर निर्देशित कर दिया। प्रतिनिधियों ने मृतक पत्रकार (राजदेव रंजन) के परिवार को 20 लाख से बढ़ाकर 25 लाख रुपये देने की मांग की। इस दल के अन्य सदस्यों में IFWJ के वेतन विषयों के राष्ट्रीय संयोजक मुदित माथुर, राष्ट्रीय पार्षद रजत मिश्र और आशुतोश, श्रीवास्तव तथा IFWJ सोशल मीडिया के संयोजक विश्वदेव शामिल थे।

आपसे राष्ट्रीय अध्यक्ष का अनुरोध है कि दूसरे परिसंवाद (पत्रकारिता में प्रशिक्षण) में भी अपने प्रदेश से एक प्रतिभागी को नामित करें। प्रदेश के महासचिवजन अपने कार्यों की रपट की अतिरिक्त कापियां लायें ताकि अन्य प्रदेशों को उपलब्ध कराया जा सके।

कृपया चैन्नई आगमन की सूचना (रेल, हवाई जहाज आदि) साथी आर. चन्द्रिका, राष्ट्रीय सचिव (दक्षिण), को मोबाइल : 9566057042 पर बता अवश्य दें।

तमिल नाडु वर्किंग जर्नलिस्ट्स यूनियन के अध्यक्ष ऐ.बी.जे. सगयराज तथा उनके साथी आपके दस(10) जून को चैन्नई आगमन की गर्मजोशी से प्रतीक्षा कर रहे हैं।

शुभकामनाओं के साथ

आपकी साथी

नमिता बोरा

सम्पादिका : **सुरंजना** असमिया पत्रिका

IFWJ राष्ट्रीय सचिव (महिला विषय)

असम (गुवाहाटी)

तमिलनाडु में घनघोर वर्षा

तमिल नाडु के पड़ोसी मेरे राज्य केरल में मानसून जून 1 से एक सप्ताह तक विलम्बित है।

शायद आपके 10 जून को दक्षिण आने के साथ वर्षा होगी।

चैन्नई से बहन चन्द्रिका सूचित करती हैं कि इस सप्ताह से तमिलनाडु में मूसलाधार बारिश हो रही है। तापमान गिर कर 31 डिग्री तक आ गया है।

भवदीय

एस. सुधीशन

स्थानीय संपादक : मलयालम दैनिक दि वीक्षणम

IFWJ राष्ट्रीय उपाध्यक्ष (दक्षिण)

कोल्लम (केरल)